

腾讯云生态基地落户海南生态软件园 “企鹅”又在海南安了一个家！

本报老城6月6日电 (记者罗霞 通讯员陈金梅 吴月明)今天,省工信厅、腾讯公司及海南生态软件园签订三方协议,宣布腾讯云生态基地落户海南生态软件园,合力打造直播产业集群。这是继腾讯众创空间(海

南)、腾讯生态村等合作之后,腾讯又一核心业务进驻海南。根据协议,三方将有六大合作:一是共同在海南生态软件园设立腾讯云生态基地,初期以游戏产业和视频产业为主;二是共同引进优秀企

业以及腾讯的客户、项目、企业、团队入驻腾讯云生态基地;三是共同协商举办QGC移动电竞赛事、最美直播、网络选美娱乐赛事、直播行业研讨会/企业峰会等活动;四是共同成立电竞基金,用于扶持海南职业电竞俱乐部,吸引游戏主播在海南注册,推动海南当地电竞产业;五是共同成立腾讯云生态孵化基金,用于扶持和孵化腾讯云生态基地内优秀的原创作者和IP内容,以及企鹅创意园区的建设和运营,共同推荐优秀项目到腾讯云投资

联盟融资;六是共同制定腾讯云生态基地发展、扶持计划等。

通过合作,三方争取在未来三年内,实现“腾讯云生态基地”每年聚集企业过100家、实现流水过10亿元、聚集直播产业人才不低于200人的目标。

我省携手腾讯打造网络直播产业集群 海南网络直播:直挂“云”帆竞蓝海

■ 本报记者 罗霞
通讯员 陈金梅 吴月明

网络直播,这个互联网产业的新秀,被互联网业界人士视为“下一个风口”。拥有良好合作开端的海南与腾讯,这一次将目光聚焦于此。

今天,省工信厅、腾讯公司及海南生态软件园签订三方协议,共同推进腾讯云生态基地发展。

按照协议,在腾讯云生态基地发展上,海南与腾讯将以网络直播行业作为前期战略重点和合作入口。“腾讯公司希望为行业企业和千万创业者带来更多云中机遇,助力海南生态软件园成为全国性的网络直播产业特色园区。”腾讯公司副总裁邱跃鹏表示。

网络直播“火”势正旺

斗鱼TV、YY等直播平台受众广泛;papi酱等网络主播走红;腾讯、陌陌、小米、优酷等公司高调进入直播领域;明星和商业品牌参与直播,其中知名女演员刘涛的首次视频直播,开场

据国内一家机构分析数据显示,中国网络直播平台用户数量为2亿,大型直播平台每日高峰时段同时在线人数接近400万,同时进行直播的房间数量超过3000个,演艺类直播、游戏类直播受宠。



有机预计,2020年中国网络直播市场规模将突破1000亿元。

制图/陈海冰

5分钟造成了直播平台瘫痪……“这两年,视频直播在我国发展非常迅猛。”腾讯云副总裁曾佳欣告诉海南日报记者,看中直播产业发展潜力的腾讯,在直播领域进行了长远布局,从斗鱼、龙珠到企鹅直播、腾讯直播,腾讯凭借在云计算中的资源优势以及社交通讯领域中的行业积累,与国内多数顶尖网络直播企业保持了高度的业务关联。

此次与海南签约共同推进腾讯云生态基地发展,也是腾讯与海南的第三次签约。曾佳欣表示,腾讯与海南的良好合作开端,增强了双方合作的信心。同时,海南发展直播产业拥有很多优势,包括海南省高度重视互联网产业发展、基础设施加快完善、生态环境宜人等,这些都有利于直播产业、游戏产业等的快速发展。

重磅举措打造产业集群

讯会陆续推出一系列重磅举措,全力推进直播产业在海南的发展。”曾佳欣说,腾讯将协助引进自身合作伙伴入驻云生态基地,同时提供QQ平台等合作机会,通过举办系列直播赛事、年度直播行业峰会,推动和吸引更多优质互联网企业入驻海南生态软件园园区。腾讯方面宣布旗下QQ手游最大移动电竞赛事QGC的总决赛将移师海南,同时向海南游戏厂商开放腾讯手Q赛事竞技平台,并与电视台合作制作移动电竞赛事节目。

此外,在腾讯云生态基地,腾讯云

将定向开放免费的云资源,扶持优质创业项目,并帮助其纳入腾讯生态体系,给予其全渠道支持。同时,在基地内将施行“云+创业”扶持计划,经认定推荐的孵化项目,可以享受腾讯云半年免费及半年半价服务,第一年目标扶持项目为500个。腾讯云还将联合海南生态软件园,定期举办技术沙龙,开展“腾讯云+园区CTO特训班”。

“我省将从政策支持、服务优化等方面,积极推动直播产业等的快速发展。”省工信厅副厅长陈万馨表示。按照协议,我省将对腾讯云生态基地从人才引进、人才培训、基地建设、基础设施建设、公共配套设施建设、产业培育等方面给予扶持。

海南生态软件园总经理杨淳至说,云计算和大数据为直播、游戏等互联网创业带来了更多机会,以腾讯云生态基地为基础,海南生态软件园还将在直播产业的核心环节引入更多优质资源,携手合作伙伴为入驻企业提供一个良好的产业生态环境,推动海南直播产业实现集群式发展。

(本报老城6月6日电)

东方八所中心渔港升级改造工程正式获批

八所渔港等待蝶变

本报海口6月6日讯 (记者杨艺华)记者今天从省海洋与渔业厅获悉,东方八所中心渔港升级改造工程已正式获批,该项目完成升级改造后将最大限度发挥渔港功能,同时还将把周边片区打造成集渔民新村、海产品加工、旅游观光、休闲渔业、特色购物、渔业转产置业等多位一体的渔业风情小镇。

据省海洋与渔业科学院初步规划,八所中心渔港将建设新防波堤,并向南扩建174米岸线,使港池水域面积扩大到46公顷,水深将达到7米,能停泊千吨渔船。此外将建设集卸鱼堆场、冷藏加工、水产品交易区、后勤补给基地、加油加气码头、水产品深加工、渔民文化活动中心、特色美食区、游艇港区于一体的渔业风情小镇。

→6月2日,东方八所渔港,渔船归港休憩。本报记者 袁琛 摄



专家解读我省《关于推进海关特殊监管区域整合优化的实施意见》 海南向“保税+”时代迈进

■ 本报记者 杨艺华

近日,我省《关于推进海关特殊监管区域整合优化的实施意见》正式出台,提出了从产业结构、业务形态、贸易方式和监管服务入手进行优化,引导区域从注重“量”的增长向“质”的提升转变。

《实施意见》出台有何背景和意义?为我省海关特殊监管区域发展明确了哪些重点任务和方向?将为哪些产业带来发展机遇?应该如何推进和实施?请看专家为您一一解答。

既是重要举措也是行动指南

“作为‘一带一路’战略和自由贸易试验区的重要载体,海关特殊监管区域是发展海洋经济,落实海洋强国战略的重要节点。海南出台的《实施意见》是结合本省实际贯彻落实《国务院办公厅关于加快海关特殊监管区域整合优化方案》的重要举措,也是海南整合优化海关特殊监管区,实现健康有序发展的行动指南。”

海南大学经管学院副教授张应武认为,《实施意见》的出台是我省海关特殊监管区域发展在经济新常态和“一带一路”、“海洋强国”、自由贸易试验区等国家战略背景下的客观需要,对完善我省投资环境、提升口岸服务水平、培育外贸竞争新优势、适应外贸发展新业态、促进外贸进出口等将起到积极的推动作用。

“在服务国家战略目标下,通过提升海南海关特殊监管区发展水平,海南相关产业发展将拥有更加多元和广

阔的功能拓展方向和制度创新空间,更加规范和公平的优惠政策和配套环境,更加高效和便利的监管方式和管理模式。”张应武表示。

张应武分析认为,通过海关特殊监管区功能整合,促进与制造业相关联的销售、结算、物流、检测、维修和研发等生产性服务业有序发展,壮大跨境电商、融资租赁、期货保税交割等“保税+”新模式、新业态发展规模,发挥海关特殊监管区集约用地和要素集聚辐射带动作用,将实现海南不同产业和不同区域的协调、联动发展。

规划契合产业地域特色

《实施意见》可谓亮点频现,近期规划将“推动设立海口美兰空港和三亚综合保税区”、“争取国家赋予博鳌乐城国际医疗旅游先行区参照横琴新区模式管理”、“海口综合保税区的融资租赁业务和打造珠宝加工产业园”;中远期将“推广贸易多元化试点”、“推动三沙设立海洋型海关特殊监管区”等。

“这些规划契合了海南产业优势

和地域特色,有利于优化产业结构和

业务形态,丰富和创新发展类型和政策功能,提升和壮大发展规模和示范效应。”张应武表示。

近年来,海口综合保税区已经着手实施产业转型升级,由生产汽车、药品、机电设备等制造业为主发展为以大宗商品交易、飞机保税融资租赁、整车进口、国际商品进口直销、保税仓储物流等为主的现代商贸和金融服务业园区。

海口综合保税区相关负责人表示,下一步将充分发挥海关特殊监管区域政策功能,做大飞机保税融资租赁,开拓新的租赁产品和市场,力争形成50亿元以上规模;引进新的汽车进口商,力争今年进口汽车1000辆以上,实现3亿元~6亿元贸易额,努力形成平行进口车的聚散地;引进钻石珠宝加工和贸易龙头企业,吸引本省珠宝企业回流,引进杭州、深圳等地和国外企业进驻。

据了解,洋浦保税港区近期还将引

进一批物流、货代企业组团在洋浦建立配套仓储物流基地;开展勘探服务、融资租赁等新业态,促进海南特色服务出口。

(本报海口6月6日讯)

海南成立休闲产业智库

为我省首家行业型智库

本报金江6月6日电 (记者况昌勋)昨天下午,海南省休闲产业智库成立大会在澄迈举行。智库汇聚了省内外社会各方面、各相关行业专家,为海南休闲产业发展提供智力支持。

据悉,海南休闲产业智库是经海南省民政厅批准成立、海南省农经厅主管的海南首家行业型智库,是对海南国际旅游岛休闲产业发展战略、发展决策、重大项目进行咨询、研究,提供智力支持的高层次、开放式的专家智囊团体。

据介绍,海南休闲产业智库将以海南国际旅游岛休闲产业与全域旅游战略问题、决策咨询、项目策划、运营指导为主要研究方向,充分发挥决策咨询、引导舆论、服务行业、指导企业、集成智慧、凝聚人才等功能,发挥海南国际旅游岛休闲产业与全域旅游的窗口平台作用。

成立大会上,海南省休闲产业智库分别与海南省省会经济圈与琼北旅游工作办公室、海口、文昌、琼海、儋州、澄迈、定安、屯昌、临高、琼中、昌江等10个市县旅游委(局),海南富力集团、海南新发地现代农发展有限公司、海之国旅游文化有限公司等企业,签署了服务合作协议。

我省开展质量品牌提升专项行动 涉及4大重点领域

本报海口6月6日讯 (记者杨艺华 通讯员张恒)记者今天从海南检验检疫局获悉,我省将从本月起,运用技术服务等手段,在消费品、进出口商品、服务业、地理标志产品等重点领域开展为期一年的质量品牌提升行动。

据了解,为开展消费品质量提升,我省将实施消费品安全“筑篱”专项行动,对空气净化器、电饭煲、智能马桶盖、智能手机、儿童纸尿裤、儿童玩具、婴幼儿童装、厨具、床上用品、家具等10类消费品开展质量状况调查。

在进出口商品领域和服务业中,还将通过推进示范园区建设,加强输非、输中东商品检验监管和大宗农产品检验检疫监管。还将通过在家用汽车等领域试点开展消费品售后服务标准自我声明公开,树立一批行业标杆典型以开展服务质量提升。

对于我省地理标志保护产品,将通过增加数量和专用标志使用企业,组织开展地理标志保护品牌评价和主题宣传,开展地理标志产品保护质量提升。

据悉,海南检验检疫局还加入专业检测技术联盟和检验检测公共服务平台,完善质量品牌提升技术支撑,并将通过开展“质检利剑”打假专项行动,整治投诉举报重点区域质量问题,争取实现取证率和产品合格率明显上升、投诉举报数和案件发生数下降的目标。

供销大集瞄准农业电商 全国酷铺 意向加盟店超6万家

本报海口6月6日讯 (记者杨艺华)记者今天从省供销集团获悉,由全国供销合作总社与海航集团合作成立的供销大集将与省供销合作联社携手组建全省最大电商平台,通过整合双方在农业生产、经营、网络、人才、资金和服务资源,实现优势互补,合力打造产、供、销一体化海南热带农产品安全生产、全程溯源体系。

作为我省首家供销大集形象店,酷铺海航大厦体验店日前已正式营业,该店销售15类自营商品共计1200个品种,包括昌江蜂蜜、有机蔬果等。同时,酷铺门店与大集到家APP结合,打通线上线下,为顾客提供便捷O2O服务体验。

据了解,供销大集由全国供销合作总社与海航集团合作成立,注册资本269亿元,为我省注册资本最大企业。自3月供销大集酷铺及O2O正式启动以来,全国酷铺意向加盟店超6万家,年内将实现10万家的目标,目前签约总数近8000家。作为“服务三农”的重要窗口,酷铺将打通城乡商品销售渠道为农民、大学生等群体创造数万个创业机会。



游客变身“采茶娘”

6月3日,定安县黄竹镇茶叶基地,一名游客正在体验采茶。当地打造“一村一品”特色经济,配合乡村旅游资源,吸引了不少游客。

本报记者 张茂 通讯员 王聘钊 摄